
Chers élèves, 

Nous allons poursuivre notre travail en révisant les temps composés et les accords du participe passé. Prenez 

votre cahier pour conserver une trace écrite en recopiant tous les passages surlignés en jaune. Faites les 

exercices demandés, puis confrontez-les au corrigé afin de vérifier votre travail.  

 

Séance 2 : Le passé composé de l’indicatif et les accords du participe passé 

 

Objectifs : 

- Réinvestir le passé composé de l’indicatif 

- Etudier les accords du participe passé 

 

 

 

 

 

Activité 1 : Le passé composé de l’indicatif 

 Tout d’abord faites cet exercice d’observation pour vous rafraichir la mémoire sur les temps 

composés. 

https://numeres.net/9782210105966/res/9782210105966-qcm-jdl6-23/exercice/index.html 

 

 Puis regardez cette vidéo qui vous explique la morphologie (=la conjugaison) et les valeurs du passé 

composé. 

https://www.youtube.com/watch?v=yarKHIyIeck 

 

 A partir de cette vidéo (que vous pouvez visionner plusieurs fois), écrivez sur votre cahier ce que 

vous avez retenu de la leçon. Confrontez votre trace écrite avec la fiche de cours (fichier 0011-

Cours) n°1 et 3. 

 

 Enfin faites les exercices en ligne ci-dessous afin de vérifier que vous ayez bien compris la leçon.  

Ne faites pas les 6 exercices, l’important est de vous exercer et de pouvoir vous entrainer davantage 

si vous ne maîtrisez pas suffisamment le passé composé.  

https://www.ortholud.com/conjugaison/passe_compose/phrase1.php 



Activité 2 : Les accords du participe passé 

 Faites tout d’abord cet exercice d’observation pour vous rafraichir la mémoire. 

https://numeres.net/9782210106284/res/9782210106284-qcm-jdl3-20/exercice/index.html# 

 

 Puis regardez cette vidéo qui vous explique comment accorder le participe passé.  

https://www.lumni.fr/video/comment-accorder-le-participe-passe 

 

 A partir de cette vidéo (que vous pouvez visionner plusieurs fois), écrivez sur votre cahier ce que 

vous avez retenu de la leçon. Confrontez votre trace écrite avec la fiche de cours (fichier 0011-

Cours) n°2. 

 

 Enfin faites les exercices d’application ci-dessous afin de vérifier que vous ayez bien compris la 

leçon. Confrontez vos réponses avec celles du corrigé pour vérifier votre travail. 

 

N°1.a. Surlignez chaque participe employé comme adjectif. 

b. Soulignez le mot avec lequel il s’accorde. 

1. Ces terres labourées ont l’air bien travaillées. 

2. Bien que fatigué, l’alpiniste continuait à gravir des sommets enneigés. 

3. Les oiseaux recueillis dans ce refuge sont bien traités. 

4. Abandonnés, oubliés de tous, plus jamais lus, ces vieux livres attendent de trouver un lecteur. 

 

N°2. Conjuguez chaque verbe entre parenthèses au passé composé. Accordez le participe passé si 

nécessaire. 

1. Ces livres, elle les (prendre)       . 

2. On nous (voir)        jeter ce papier. 

3. Il vous (plaire)        . 

4. De la craie, il en (utiliser)        hier. 



N°3. Réécrivez chaque phrase en remplaçant le complément souligné par un pronom personnel. 

Modifiez si nécessaire l’orthographe du participe passé. 

1. J’ai trouvé ces tableaux chez un antiquaire. 

             

2. Il possédait aussi plusieurs gravures admirables. 

             

3. Ma mère a acheté des statuettes, et elle les a offertes à ma sœur. 

             

4. On nous a livré hier tous ces objets.  

             

 

N°4.Réécrivez ce texte en remplaçant « Tous ces enfants » par « Toutes ces jeunes filles ». Effectuez 

toutes les modifications nécessaires. 

 

 L’auteur décrit la génération née après la Révolution et le règne de Napoléon. 

 Tous ces enfants étaient les gouttes d’un sang brûlant qui avait inondé la terre ; ils étaient nés au sein 

de la guerre, pour la guerre. Ils avaient rêvé pendant quinze ans des neiges de Moscou et du soleil des 

Pyramides. 

A. de Musset, La Confession d’un enfant du siècle, 1836 

 

 

Compétences du socle 

Domaine 1.1 : Langage pour penser et communiquer 

Réfléchir sur le système linguistique 

 Je sais accorder correctement le verbe avec son sujet au passé composé de l’indicatif. 

 Je sais respecter les accords du participe passé. 

 

 



Séance 2 : Le passé composé de l’indicatif et les accords du participe passé 

 

Correction des exercices 

 

Activité 2 : Les accords du participe passé 

N°1. 

1. Ces terres labourées ont l’air bien travaillées. 

2. Bien que fatigué, l’alpiniste continuait à gravir des sommets enneigés. 

3. Les oiseaux recueillis dans ce refuge sont bien traités. 

4. Abandonnés, oubliés de tous, plus jamais lus, ces vieux livres attendent de trouver un lecteur. 

 

N°2.  

1. Ces livres, elle les a pris. 

2. On nous a vus jeter ce papier. 

3. Il vous a plu. 

4. De la craie, il en a utilisé hier. 

 

N°3. 

1. Je les ai trouvés chez un antiquaire. 

2. Il les possédait aussi. 

3. Ma mère les a achetées, et elle les lui a offertes. 

4. On nous les a livrés hier. 

 

N°4. Toutes ces jeunes filles étaient les gouttes d’un sang brûlant qui avait inondé la terre ; elles étaient nées 

au sein de la guerre, pour la guerre. Elles avaient rêvé pendant quinze ans des neiges de Moscou et du soleil 

des Pyramides. 

 


